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Η Περιβαλλοντική και Εταιρική Αειφορία της Τράπεζας Πειραιώς  
 

Συμμετέχει σε Διεθνείς Πρωτοβουλίες Αειφορίας  
 
Αρχές Υπεύθυνης 
Τραπεζικής - UNEP FI 
Principles for Responsible 
Banking 

Είναι  η μοναδική ελληνική τράπεζα που συμμετέχει στη διαμόρφωση των  
παγκόσμιων Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής, μαζί με άλλες 27 μεγάλες τράπεζες 
από όλο τον κόσμο, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας των Η.Ε. για το Περιβάλλον 
(U.N. Environment Programme – Finance Initiative – UNEP FI). 

Οικουμενικό Σύμφωνο Η.Ε. 
–  
U.N. Global Compact 

Συμμετέχει στο Οικουμενικό Σύμφωνο των Η.Ε. από το 2004 και προωθεί 
έμπρακτα τις 10 αρχές του, που αφορούν στα ανθρώπινα και εργασιακά 
δικαιώματα, στην προστασία του περιβάλλοντος και στην καταπολέμηση της 
διαφθοράς. 

Παγκόσμιοι Στόχοι 
Βιώσιμης Ανάπτυξης των 
Η.Ε. –  
U.N. Sustainable 
Development Goals 
 

Υποστηρίζει τους Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης των Η.Ε.  και συμβάλλει 
στην παγκόσμια προσπάθεια για την 
επίτευξή τους. 
Μετά από εκτενή ανάλυση των 
ουσιαστικών θεμάτων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του Ομίλου, εστιάζει στην 
ενίσχυση των 11 από τους 17 
Στόχους.  

EU Community of Practice 
Finance and Biodiversity - 
ΕU CoP F@Β  
 

Είναι  η μόνη ελληνική τράπεζα που συνδιαμορφώνει την ευρωπαϊκή πολιτική 
για τη  χρηματοδότηση της βιοποικιλότητας μέσω της επιχειρηματικότητας. 

 
Αξιολογείται θετικά από Διεθνείς Δείκτες Εταιρικής Αειφορίας  
 
Συμμετέχει  στις σημαντικότερες αξιολογήσεις από το 2008 και βελτιώνει συνεχώς τις πρακτικές αειφορίας:1 
 
 

                                                 
1 Οι δείκτες αξιολόγησης εταιρικής αειφορίας "extra-financial rating agencies" παρακολουθούν την απόδοση των κορυφαίων 
εταιρειών παγκοσμίως με κριτήρια οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά, και, εντάσσουν στις λίστες τους τις εταιρείες με 
τις υψηλότερες αποδόσεις στον τομέα της Εταιρικής Αειφορίας.  

FTSE4Good Emerging Index 
Ένταξη στο δείκτη από το Δεκέμβριο 2016. Βαθμολογία 2018: 3,6/5. 

 Η Τρ. Πειραιώς βαθμολογείται καλύτερα από το 58% των 
αξιολογημένων τραπεζών παγκοσμίως. 

CDP 
 

Επίπεδο “Management Β” από το 2016 (κλίμακα από A έως και D-).  
 Η Τρ. Πειραιώς είναι η μόνη ελληνική τράπεζα σε τόσο καλό 

επίπεδο.  

oekom Research  

Επίπεδο “C- medium” (κλίμακα από A+ έως και D-).  
 Η Τρ. Πειραιώς βρίσκεται άνω του μ.ό., σε σχέση με τις 253 

αξιολογημένες εταιρείες από το χρηματοπιστωτικό κλάδο, εκ των 
οποίων καμία δε βαθμολογήθηκε άνω του C+. 

MSCI ESG Research 

Επίπεδο «BΒΒ» από τον Ιούλιο 2018 (κλίμακα ΑΑΑ έως CCC), με βαθμολογία 
4,6/10.  

 Η Τρ. Πειραιώς βρίσκεται άνω του μ.ό. στον τραπεζικό κλάδο 
παγκοσμίως, ο οποίος είναι 4,4/10. 

ISS Corporate Solutions - 
Environmental & Social 
Quality Score   

Άριστη βαθμολογία: «1 - HIGHER DISCLOSURE», στους πυλώνες περιβάλλον 
και κοινωνία (Νοέμβριος 2018). 

CRI  
CRI DIAMOND Distinction (2016-2017). 

 Η Τρ. Πειραιώς είναι η πρώτη τράπεζα στη Ελλάδα που λαμβάνει 
τη διάκριση DIAMOND. 

Ethibel EXCELLENCE 
Investment Register of the 
“Forum Ethibel” 

Ένταξη στο μητρώο “Ethibel EXCELLENCE Investment Register”, από το 2015.  
 Η Τρ. Πειραιώς είναι άνω του μ.ό. στον τραπεζικό κλάδο 

παγκοσμίως, σε θέματα εταιρικής αειφορίας. 
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Εφαρμόζει πιστοποιημένο Σύστημα Περιβαλλοντικής  Διαχείρισης  

 

Είναι ένας από τους μεγαλύτερους οργανισμούς στην Ευρώπη (700 κτηριακές υποδομές & 900 
άμεσα εμπλεκόμενοι εργαζόμενοι) που διαθέτει τις αυστηρές περιβαλλοντικές πιστοποιήσεις EMAS 
και ISO 14001:2015.  
Παρακολουθεί και μετρά τις περιβαλλοντικές επιδόσεις κάθε κτηριακής υποδομής, θέτει στόχους 
βελτίωσης και τους επιτυγχάνει με στοχευμένα περιβαλλοντικά προγράμματα. 

 Το «Ενεργειακό Γραφείο» είναι το μοναδικό εξειδικευμένο λογισμικό εργαλείο στον 
τραπεζικό κλάδο στην Ελλάδα, με το οποίο παρακολουθούνται διαδικτυακά και σε 
πραγματικό χρόνο οι ενεργειακές καταναλώσεις και η κατανάλωση νερού σε 
περισσότερες από 300 κτηριακές υποδομές. 

 Το 86% της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνεται στις κτηριακές υποδομές της 
Τράπεζας προέρχεται από ΑΠΕ (2017). 

 Κατά 25% μειώθηκε η ηλεκτρική κατανάλωση ανά τετραγωνικό μέτρο (2008-2017). 
 Κατά 45% μειώθηκαν οι συνολικές εκπομπές CO2 ανά τετραγωνικό μέτρο (2008-2017). 
 €5 εκατ. εξοικονομούνται ετησίως από την υλοποίηση των περιβαλλοντικών 

προγραμμάτων.  

 
 
Υπολογίζει την Κλιματική Έκθεση των Επιχειρήσεων  

 

Μέσω του προγράμματος climabiz (2010 - 2012), ανάπτυξε το λογισμικό «Εφαρμογή Διαχείρισης 
Κλιματικού Κινδύνου», το οποίο είναι μοναδικό στην Ελλάδα και υπολογίζει ετησίως την κλιματική 
έκθεση επιχειρήσεων που ενδέχεται να επηρεαστούν οικονομικά από την κλιματική αλλαγή. 

 Η κλιματική έκθεση των επιχειρήσεων ανέρχεται, συνολικά για το 2017, σε € 541,5 
εκατ., δηλαδή 1,3% επί του συνολικού κύκλου εργασιών τους. 

 
 
Υλοποιεί Καινοτόμα Ευρωπαϊκά Προγράμματα (LIFE)  
 

Είναι η μόνη τράπεζα στην Ευρώπη που υλοποιεί καινοτόμα προγράμματα LIFE, με τα οποία 
προβάλλεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως μία επιχείρηση που πρωτοπορεί, με περιβαλλοντικό και 
κοινωνικό έργο:  

 GREENbanking4Life (2006-2009): σχεδιάστηκε το πρώτο πράσινο τραπεζικό προϊόν 
(χρηματοδότηση φωτοβολταϊκών) και αναπτύχθηκε το Σύστημα Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης (ΣΠΔ) της Τράπεζας. 

 climabiz (2010 - 2012): η πρώτη συντονισμένη προσπάθεια οικονομικής αποτίμησης της 
κλιματικής έκθεσης επιχειρήσεων στην Ελλάδα.  

 LIFE-Stymfalia (2013-2018): για πρώτη φορά εισάγεται η διασύνδεση της 
επιχειρηματικότητας με τη βιοποικιλότητα “Business & Biodiversity” στην Ελλάδα.   
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Δημιουργεί κοινωνικά και περιβαλλοντικά υπεύθυνα τραπεζικά προϊόντα και υπηρεσίες 

 
Υποστηρίζει έμπρακτα τομείς όπως οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, Εξοικονόμηση Ενέργειας, 
Υπεύθυνη Γεωργία κα, διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στη βιώσιμη ανάπτυξη της Ελληνικής Οικονομίας. 
Διαθέτοντας την απαραίτητη τεχνογνωσία, παρέχει ολοκληρωμένη υποστήριξη στις ελληνικές 
επιχειρήσεις για επενδύσεις σε καθαρές τεχνολογίες, μέσω εξειδικευμένων εργαλείων 
χρηματοδότησης με ευνοϊκούς όρους και σύγχρονων συμβουλευτικών υπηρεσιών. Στόχος είναι η 
προσαρμογή των επιχειρήσεων στο νέο μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης, η ενίσχυσή της 
ανταγωνιστικότητας τους στη διεθνή αγορά, η μείωση των λειτουργικών τους εξόδων, η 
δραστηριοποίησή τους σε νέους καινοτόμους τομείς και η προσαρμογή τους σε νέα πρότυπα. Επίσης 
από το 2006 ενισχύει τους ιδιώτες στην επιλογή τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον και  
μείωσης της ενεργειακής κατανάλωσης των νοικοκυριών. 
 
Υποστήριξη Ιδιωτών 
 
Συμμετέχει, με ιδιαίτερα ποσοστά επιτυχίας, στα προγράμματα Εξοικονομώ Κατ’ Οίκον Ι & ΙΙ, 
υποστηρίζοντας σθεναρά τον εκσυγχρονισμό και των ελληνικών νοικοκυριών.  
Επίσης παρέχει στους ιδιώτες, ανεξάρτητα από τα εκάστοτε επιδοτούμενα προγράμματα, Green 
Στεγαστικά/Καταναλωτικά δάνεια με ευνοϊκούς όρους, για την ενίσχυση τους σε επιλογές με στόχο 
την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κατοικιών, την εξασφάλιση της αυτοπαραγωγής των 
ενεργειακών τους αναγκών κα 
 
Υποστήριξη Επιχειρήσεων  
 
Ξεκινώντας από τις μικρές επιχειρήσεις, κάτω από την ομπρέλα του «Πειραιώς Green Επιχειρείν», 
χρηματοδοτεί την ενεργειακή αναβάθμιση επαγγελματικών χώρων για τον εκσυγχρονισμό 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και την υλοποίηση σχετικών παρεμβάσεων εξοικονόμησης.   
Ενώ στις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, για τον εκσυγχρονισμό υφιστάμενων εγκαταστάσεων 
καθώς επίσης και για τη δημιουργία νέων Projects, σχεδιάζει tailor made solutions που να 
ικανοποιούν πλήρως τις ανάγκες των επενδύσεων αυτών, παρέχοντας επιπλέον συμβουλευτική 
σχετικά με τις ιδιαιτερότητες των χαρακτηριστικών τους (τεχνολογίες, αποτελέσματα, κόστος κα) 
καθώς επίσης μεριμνά για την εξασφάλιση της σχετικής ρευστότητας υλοποίησής τους. 
 
Τον Δεκέμβριο του 2017, προχώρησε στη σύναψη νέας συμφωνίας με την ΕΤΕπ, συνολικού ποσού 
€100 εκατ., με σκοπό τη χρηματοδότηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του προγράμματος 
Private Finance for Energy Efficiency (PF4EE). Το πρόγραμμα PF4EE είναι πιλοτικό πρόγραμμα της ΕΕ 
και αποτελεί ένα καινοτόμο συνδυαστικό εργαλείο διάθεσης ρευστότητας και εγγυήσεων δανείων. Η 
συμφωνία αυτή είναι η μοναδική στην Ελλάδα και η μεγαλύτερη στο πλαίσιο του συγκεκριμένου 
χρηματοδοτικού προγράμματος σε όλη την Ευρώπη.  
 

Στοιχεία Πράσινων Χρηματοδοτήσεων 
 
Η Τράπεζα Πειραιώς, μέσω αναλυτικών διαδικασιών παρακολούθησης του πράσινου χαρτοφυλακίου 
της, αποτυπώνει ανά τακτά χρονικά διαστήματα τη θετική συμβολή των πράσινων 
χρηματοδοτήσεων, στην αειφόρο ανάπτυξη (positive impact). Έτσι στο τέλος του 2017 : 
 

 1.134  MW συνολική χρηματοδοτημένη ισχύς έργων ΑΠΕ  

 2,35 εκατ.τόνοι CO2 αποφυγή έκλυσης ετησίως   

 24,8 χιλιάδες πράσινοιο πελάτες,  

 1,79 δις € πιστοδοτικά όρια για τη χρηματοδότηση των έργων αυτών  
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Spreading the news   
Η συσσωρευμένη εμπειρία και τεχνογνωσία στον Όμιλό, έχει ιδιαίτερη αξία όταν επικοινωνείται και 
σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, ώστε να ωφεληθούν όσο το δυνατό περισσότεροι από αυτό : 

 εκπαιδευτικά προγράμματα σχεδόν σε όλα τα στελέχη της Τράπεζας 
 ημερίδες και συνέδρια στον επιχειρηματικό κόσμο ανά την Ελλάδα 
 μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, twitter, YouTube, Flickr) 

 
Για πέμπτη συνεχή χρονιά, λειτουργεί ένα καινοτόμο κανάλι επικοινωνίας μέσω του διαδικτύου, το 
Green Banking Portal www.greenbanking.gr. Μέσω της ιστοσελίδας, πρωτοπόρες επιχειρήσεις στον 
τομέα του περιβάλλοντος και όχι μόνον έχουν τη δυνατότητα να προβάλλουν τα 
προϊόντα/υπηρεσίες τους αλλά και τις καλές πρακτικές που εφαρμόζουν, ενισχύοντας τη θέση τους 
στην αγορά.   
Τον Μάιο του 2017 δημιουργήθηκε μία νέα πρωτοποριακή διαδικτυακή πύλη, www.360funding.gr, 
με στόχο την ελεύθερη, απλοποιημένη και χωρίς κόστος πρόσβαση στα προγράμματα 
χρηματοδοτικής ενίσχυσης. Το 360° Funding αποτελεί ένα μοναδικό στο είδος του στην Ελλάδα 
εργαλείο, που αποδεικνύει εμπράκτως τη στήριξη της Τράπεζας Πειραιώς στις ελληνικές 
επιχειρήσεις, όχι μόνον συμμετέχοντας σε κάθε πρόγραμμα (εθνικό και ευρωπαϊκό) επιδότησης και 
παροχής ρευστότητας, αλλά παρέχοντας επιπλέον ένα απλοποιημένο εργαλείο αναζήτησης του 
κατάλληλου προγράμματος σύμφωνα με τις συγκεκριμένες ανάγκες της εκάστοτε επιχείρησης. Στα 
τέλη του 2017, μόλις σε 7 μήνες λειτουργίας, οι εγγεγραμμένοι χρήστες ανήλθαν στους 10.000, ενώ 
οι μοναδιαίοι επισκέπτες του portal ξεπέρασαν τους 150.000. 
 

Εφαρμόζει Σύστημα Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης στις Επιχειρηματικές 
Χρηματοδοτήσεις (ESMS) 
 
Από το 2017 εφαρμόζονται περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια στη διαδικασία αξιολόγησης των 
επιχειρηματικών χρηματοδοτήσεων, επιτυγχάνοντας την ολιστική προσέγγιση των δυνητικών 
οικονομικών, περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων της υπό-χρηματοδότησης δραστηριότητας 
ή project.  Έτσι η Τράπεζα γίνεται αρωγός, 
 υποστηρίζοντας τους πελάτες/συνεργάτες μας στην αποτελεσματική ενσωμάτωση των εθνικών 

και κοινοτικών οδηγιών και συστάσεων, και 
 συμβάλλοντας στην αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων, ευκαιριών και κινήτρων που παρέχονται 

από το θεσμικό πλαίσιο και το νέο αειφόρο επιχειρηματικό μοντέλο. 
 

 
 

 
 
 


